



ГАЗЕТА ЖИТЕЛЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА № 7. ВАСИЛЕОСТРОВСКИЙ РАЙОН. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

Торжественное вручение
памятных медалей «80 лет
Победы в Великой Отечествен-
ной войне 1941-1945 гг.»
— страница 2.

Торжественное возложение
цветов — страница 2.

Школьникам о героях.
80-летию Победы посвящается
— страница 4.

Осталась Таня.
История Тани Савичевой
и её дневника — страница 5.

900 дней в Ленинграде.
Поздравление с Днём рождения
жительницы нашего округа, все
900 дней блокады, прожившей на
Васильевском острове
— страница 7.



80-летию Великой Победы посвящается

2025 год — особенный год. 9 мая наша страна отпразднует 80-летний юбилей Победы в Великой Отечественной войне. Каждый месяц на страницах газеты «Василеостровская перспектива» мы будем освещать мемориальные и праздничные мероприятия. В январе в муниципальном образовании муниципальный округ № 7 прошли торжественные церемонии возложения цветов в память о жертвах блокады Ленинграда. В феврале муниципальные депутаты вручили ветеранам медали «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Школы района приняли участие во всероссийской акции «Парта Героя».

Василеостровская перспектива № 1 (293): события

Торжественное вручение памятных медалей «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

Депутаты муниципального образования муниципальный округ № 7 вручили памятные медали «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» жителям блокадного Ленинграда, участникам боевых действий, труженикам тыла, бывшим узникам концлагерей. Для ветеранов в школах и детских садах округа дети подготовили концертные номера и открытки.



Вручение медалей в Школе № 21
при участии депутата Светланы Филипповой.

Вручение медалей в Детском саду «Андрейка»
при участии депутата Юлии Баруздиной.

Вручение медалей в Гимназии № 24
при участии депутата Анастасии Дивиной.

Торжественное возложение цветов

27 января на Смоленском мемориальном кладбище прошла торжественная церемония возложения цветов, посвящённая 81 годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.



В поддержку бойцов

Депутат муниципального совета муниципального образования муниципальный округ № 7 Артём Иванов отправился в зону СВО, чтобы поддержать наших ребят. Он передал им гуманитарную помощь и тёплые слова благодарности от земляков.



Василеостровская перспектива № 1 (293): события

Почётные жители. Гордость округа

В муниципальном образовании муниципальный округ № 7 стало на четырёх почётных жителей больше. В феврале на заседании почётных жителей округа им торжественно вручили удостоверения и подарки. Каждый почётный житель — это прежде всего неравнодушный человек, покоривший не только профессиональные высоты (хотя и без этого никуда), но и неустанно помогающий другим. О каждом из них можно написать отдельную статью (и напишем), но для первого знакомства представим каждого.

Татьяна Владимировна Борисова

за многолетний и добросовестный труд, направленный на развитие и реализацию муниципальных программ социальной поддержки жителей округа



Татьяна Владимировна родилась в Ленинграде.

После окончания Школы № 586 поступила на работу в Отдел социальной защиты населения Василеостровского района на должность социального работника.

После окончания института начала работать в Социальном центре «Радуга» главным специалистом по работе с населением. Здесь она трудится и сейчас.

Татьяна Владимировна оказалась у истоков формирования местных органов власти и муниципальных учреждений Санкт-Петербурга. Она активно участвовала в разработке муниципальных целевых программ, направленных на взаимодействие с жителями нашего округа. Больше 20 лет она организует и проводит мероприятия по патриотическому воспитанию для молодёжи. Татьяна Владимировна поддерживает тесную связь с общественными ветеранскими организациями, школьными музеями. Их совместные акции направлены на сохранение памяти о героях Великой Отечественной войны.

Татьяна Владимировна награждена медалью «В память 300-летия Санкт-Петербурга» и знаком «Патриот России».

Николай Сергеевич Илясов

за многолетнюю активную работу по развитию программ благоустройства, направленных на создание благоприятной среды проживания жителей муниципального округа № 7



Николай Сергеевич родился в семье казаков. В Василеостровском районе он живёт и работает с 1967 года. Прошёл трудовой путь от рабочего до генерального директора. Под руководством Николая Сергеевича добросовестно выполнялась работа на всех судостроительных заводах России от Калининграда до Владивостока.

Николай Сергеевич был попечителем Городского общественного движения помощи семьям с маленькими детьми, помощником старости Церкви Рождества Христова.

Пять раз избирался депутатом муниципального совета муниципального образования муниципальный округ № 7 («Единая Россия»). Многие годы он занимал должность председателя комиссии по благоустройству. В том числе благодаря его личному участию в нашем округе появились замечательные детские площадки и уютные дворы.

Важно отметить, что при непосредственном содействии Николая Сергеевича было восстановлено двухэтажное здание на Большом проспекте Васильевского острова, 50, в котором находится Социальный центр «Радуга».

Николай Сергеевич пользуется заслуженным авторитетом у жителей округа.

Константин Михайлович Ершов

за многолетний добросовестный труд, направленный на благополучие и процветание муниципального образования муниципальный округ № 7 и большой личный вклад в развитие и реализацию муниципальных программ



С 1998 по 2024 год Константин Михайлович являлся депутатом муниципального совета муниципального образования муниципальный округ № 7 («Единая Россия»). С 2009 по 2014 год занимал должность заместителя главы местной администрации. С 2014 по 2019 год работал заместителем директора Социального центра «Радуга».

Константин Михайлович проводит большую работу с ветеранскими организациями. Именно по его инициативе в нашем округе появилась традиция поздравлять пожилых жителей с юбилеями. Он стоял у истоков Спартакиады среди студентов высших учебных заведений. Благодаря его личному участию округ неоднократно занимал призовые места по обучению населения действиям в чрезвычайных ситуациях. Много внимания он уделяет информированию жителей о том, как важно соблюдать правила дорожного движения. На базе Социального центра «Радуга» был создан учебный центр по данному направлению.

С 2015 года и по настоящее время Константин Михайлович является Председателем совета ветеранов общества «Ветеранов войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов» микрорайона № 1 Василеостровского района.

Пётр Иванович Ловкачёв

за активную работу по военно-патриотическому воспитанию молодёжи и жителей муниципального округа № 7



Пётр Иванович проходил обучение, а в последующем служил и учился в «Военной академии МТО имени генерала армии А. В. Хрулёва».

Его научно-педагогический стаж свыше 35 лет. Пётр Иванович — почётный профессор академии, кандидат военных наук. Под его руководством подготовку прошли более 600 специалистов с высшим военным образованием. По результатам конкурсов на лучшие научные работы Пётр Иванович четырёх раз признавался лауреатом Министерства Обороны Российской Федерации.

С 2019 по 2024 год выполнял обязанности муниципального депутата («Единая Россия»), основным направлением его работы стала помочь жителям округа. Награждён памятным знаком «25 лет Местному самоуправлению Санкт-Петербурга».

Является председателем ветеранской организации Военной академии и председателем правления Фонда Развития системы подготовки кадров МТО РФ. Оказывает действенную помощь участникам СВО.

Награждён орденом «Почёт», медалью «За трудовую доблесть», знаком «Почётный работник высшего профессионального образования».

Парта Героя

Школьникам о героях. 80-летию Победы посвящается

В 2025 году вся страна (и наше муниципальное образование — не исключение) празднует юбилейный День Победы в Великой Отечественной войне. И пусть с того самого 9 мая прошло уже (или только) 80 лет, особое значение имеют мероприятия, направленные на патриотическое воспитание молодёжи. Ведь именно современная молодёжь должна будет сохранить память о тех страшных и героических днях 1941-1945 годов. Депутаты муниципального образования муниципальный округ № 7 в рамках программы «Молодёжная политика» продолжают работать в этом направлении вместе с образовательными учреждениями.

Парта Героя: Владимир Григорьевич Моисеенко

В жизни нашей школы — знаменательное событие. Мы присоединились ко Всероссийскому образовательному проекту «Парта героя».

«Парта Героя» — это ученический стол, на котором размещена фотография Героя, информация о его подвиге.

Наша Парта Героя носит имя нашего земляка, ленинградца, Владимира Григорьевича Моисеенко.

Действуя в составе корабельного десанта, он гранатами подорвал шесть дзотов и два блиндажа, уничтожил вражеских солдат и офицеров, первым ворвался в окопы на сопку и подавил гранатами пулемёт, мешавший продвижению советских моряков-десантников.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 сентября 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с японскими милитаристами и проявленные при этом мужество и героизм краснофлотцу Моисеенко Владимиру Григорьевичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Гостями нашего праздничного мероприятия стали люди, которые сегодня помогают нашим героям, сохраняют память о тех, кого с нами нет, словом и делом доказывают, что гражданский патриотизм не менее важен, чем военный.

Олеся Алексеевна, мама семерых детей, стала мамой и для солдат в госпиталях Ленинградской области, и более двух лет возит туда необходимые для ребят вещи. Жанна Владимировна, мама нашего вы-



пускника, ведёт активную деятельность по снабжению наших ребят, поддерживает солдат в госпитале, помогает раненым из госпиталей адаптироваться к мирной жизни.

В открытии Парти Героя также приняли участие заместитель главы муниципального округа № 7 Михаил Вадимович Евдокимов, специалист по организации работы Движения Первых Василеостровского района Артём Парыгин, поэт Александр Товберг, уроженец Донбасса.

Помните и будьте благодарны тем, кто оберегает для нас мирное небо и яркое солнце над головой и сегодня.

Директор школы № 21 имени Э.П. Шаффе Ачкасова Юлия Ивановна

Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады посвящается



Возложение цветов к памятнику блокадному учителю.



27 января Уроки Мужества прошли в музее Гимназии № 24 имени И.А. Крылова. Их провела Галина Ивановна Неруш — жительница блокадного Ленинграда, сотрудник гимназии.

Ребятам выпала уникальная возможность услышать рассказ о тех трагических событиях из уст очевидца. В этот памятный день ребята также поздравили Галину Ивановну.

Желаем Галине Ивановне крепкого здоровья и поздравляем с 81-ой годовщиной полного освобождения нашего города от блокады!



Урок живой истории в Гимназии № 24

Школа — госпиталь, школа Тани Савичевой, школа — память

В 1937 году на бывшей территории Кадетского корпуса, в саду Васильевского острова, в глубине за оградой, по проекту архитекторов Л.Е. Асса и А.С. Гинзбурга возвели 4-х этажное школьное здание, которое было рассчитано на 880 учащихся.

Проект этих архитекторов получил первую премию на конкурсе типовых решений школ и стал одним из основных при проектировании школьной сети. Только в Ленинграде он был реализован по 29 адресам. Уникальность проекта заключалась ещё и в том, что школьное здание можно было использовать не по прямому назначению. При чрезвычайных обстоятельствах, в случае войны, школьные помещения могли быть переоборудованы под госпиталь...

Так и произошло в 1941 году, когда по приказу Ленинградского военного округа в здании школы № 35 был размещён 59 эвакуационный госпиталь. В госпитале работало три отделения: хирургическое, терапевтическое, глазное, в боковых классах работали операционные и перевязочные, а остальные помещения использовались как палаты для раненых и ординаторские.

Во время работы госпиталя школьники приходили в свою школу. Всем, чем могли, дети помогали раненым: писали письма родственникам бойцов, читали книги и газеты, давали концерты, помогали медперсоналу. Но по-настоящему школа вновь распахнула двери для своих учеников после расформирования госпиталя, и теперь дети сюда шли только за знаниями.

Кроме того, школа № 35 знаменита тем, что в её стенах училась обычная ленинградская девочка — Таня Савичева, которая с начала блокады Ленинграда вела дневник в записной книжке. Почти вся семья Тани Савичевой погибла в период с декабря 1941 года по май 1942 года. В её дневнике девять страниц, на шести из которых даты смерти близких людей — матери, бабушки, сестры, брата и двух дядей. Сама Таня умерла уже в эвакуации. Блокаду пережили только её сестра Нина и брат Михаил, благодаря которым дневник Тани уцелел и стал одним из символов Великой Отечественной войны. Эта рукописная книжечка также служила доказательством зверств фашизма на Нюрнбергском процессе. Сегодня в школе № 35 работает музейная экспозиция, посвященная юной ленинградке.

То, что в школе когда-то училась Таня Савичева, конечно, не может быть никогда забыто. К сожалению, не осталось никаких предметов, связанных с учёбой девочки в те страшные годы, однако школьная музейная экспозиция заботливо поддерживается, пополняется и модернизируется. К примеру, информация о некоторых экспонатах, в том числе об утраченных, размещается в специальных информационных киосках. Школьники с удовольствием проводят живые экскурсии, тем более, что желающих познакомиться с трагической судьбой ленинградской девочки очень много. Люди приезжают не только из дру-



гих районов Петербурга, но и из Ленинградской области, не говоря уже об иностранных гостях.

Важно, что наши дети откликаются на эти темы очень активно, участвуют во многих акциях, посвящённых подвигу ленинградцев, проводят экскурсии интересно и трогательно, тем более, что рассказывать им приходится о своей сверстнице, которая бегала по этим коридорам, спускалась и поднималась по этим лестницам.

23 января 2025 года школа приняла участие в мероприятии, посвящённом 95-летию со дня рождения Тани Савичевой, организованном Центральным государственным архивом Санкт-Петербурга «Вечно будет рядом: судьба твоя и подвиг Ленинграда» в рамках проекта «Сплочённые войной».

24 января 2024 года ученики школы, ветераны общества «Общество жителей блокадного Ленинграда», депутаты муниципального образования № 7, представители администрации Василеостровского района, провели традиционное возложение цветов и митинг у памятной доски на доме, в котором проживала ленинградская девочка Таня Савичева.

Мы рады тому, что наши коллеги из других школ помнят об этих страницах истории блокадного Ленинграда и приводят к нам своих учеников. Сохраняя и оберегая традиции школы № 35, мы стараемся сделать всё, что в наших силах, чтобы не стёрлось то, что записано для потомков, которые должны знать, кто победил в этой войне, и какой ценой досталась эта победа.

Директор школы № 35
Кусок Оксана Анатольевна

Таня осталась

«Осталась одна Таня», — гласит последняя запись в блокадном дневнике ленинградской школьницы Тани Савичевой. В предшествующих строчках в каждой букве — боль утрат. Но не найти в них отчаяние и желание сдаться. Даже потеряв всех родных, а именно так думала Таня Савичева, она продолжила писать. И не случайно она выбрала слово «осталась». Таня осталась до эвакуации почти одна в осаждённом Ленинграде. Осталась в сердцах миллионов людей по всему миру.

24 января в муниципальном образовании муниципальный округ № 7 традиционно прошёл митинг в память о Тане Савичевой. Участники собрались у дома, в котором жила девочка и на стене которого сейчас висит мемориальная табличка. На мероприятии присутствовали местные депутаты, блокадники и учащиеся школ. Часть вести митинг досталась Школе № 35. Той самой, где училась Таня Савичева. Школьники рассказали об испытаниях, с которыми столкнулась их ровесница и землячка.

Большая семья

Таня родилась не в Ленинграде, а в селе Дворищи под Гдовом 23 января 1930 года.

Братьев и сестёр у Тани было не мало. Многодетная семья. И Таня в этой семье была пятым, самым младшим, ребёнком. Сёстры Евгения и Нина родились в 1909 и 1918 годах соответственно. Братья Леонид и Михаил — в 1917 и 1921 годах.

Дневник, в котором позже Таня запишет трагические строчки, подарил Нине Леонид. В семье его нежно называли Лёка. Для Нины блокнот служил справочником чертёжника-конструктора. Половина страниц заполнена данными котловой арматуры: задвижек, клапанов, вентиляй... Пустой оставалась часть с алфавитным указателем. Ей и суждено было стать скорбным дневником, в котором синим карандашом сестры Таня сделает ставшие бессмертными записи.

Зима 1941-го года началась рано. Она стала суровым испытанием для жителей осаждённого Ленинграда: в домах не было электричества, замёрз водопровод, не работало центральное отопление, бездействовал городской транспорт. По заваленным снегом улицам прекратили движение трамваи и троллейбусы.

Первая потеря

Сёстры Тани работали на Невском машиностроительном заводе имени Ленина. Жене до завода приходилось идти пешком почти семь километров (она жила с бывшим мужем на Моховой улице). Каждый день.

Правда, иногда Женя оставалась на заводе, чтобы сберечь силы, отработать две смены.

В конце декабря Женя на завод не пришла. Обеспокоенная её отсутствием, Нина помчалась на Моховую навестить сестру, но помочь ей уже ничем не смогла.

В маленьком блокноте в алфавитном порядке на букву «Ж» появилась первая трагическая запись: «Женя умерла 28 дек в 12.30 час утра 1941 г.».

Бабушка

Бабушке — Евдокии Григорьевне Фёдоровой в 1941 году 22 июня, в день начала войны, исполнилось 74 года. Блокадная голодная смерть настигла её в самые холодные январские дни.

Третья степень алиментарной дистрофии — это срочная госпитализация. Но бабушка от больницы отказалась. В блокнотике на странице с буквой «Б» Таня пишет:

«Бабушка умерла 25 янв. 3 ч. дня 1942 г.».

В Свидетельстве о смерти, выданном Марии Игнатьевне — Таниной маме, стоит другая дата — 1 февраля. Так было нужно, ведь бабушку карточку можно было использовать до конца месяца. Так делали многие, и это, может, на какое-то время поддерживало остававшихся ещё в живых.

Свидетельство о смерти выдавали только в том случае, когда вместе с другими документами умерших сдавали их продовольственные карточки. Позже ввели перерегистрацию карточек в середине каждого месяца.

Лёка было 24

Он работал строгальщиком на Судомеханическом (Адмиралтейском) заводе. В армию его не взяли из-за близорукости. Неделями Лёка жил на заводе, работая днём и ночью.

Родных навещать не получалось, хотя завод недалеко от дома — на противоположном берегу Невы, за мостом Лейтенанта Шмидта. В заводском стационаре Лёка умер от дистрофии.

На букву «Л» Таня записывает: «Лека умер 17 марта в 5 часутр 1942 г.» Она прячет дневник в украшенную палехской росписью шкатулку, в которой хранятся семейные реликвии — мамина фата и венчальные свечи. Там же — свидетельства о смерти папы, Жени, бабушки. И Лёки.

Дядя Вася и дядя Лёша

Весну ждали как чудо. Надеялись, что с приходом тепла станет легче.

С декабря несколько раз уже прибавлялась норма выдачи хлеба, город очищен от грязи и накопившегося зимой мусора, заработали бани, по улицам загрохотали трамваи, разрешено создавать огороды и выращивать овощи.

Но голод никуда не делся...

В записной книжке на букву «В» появляются новые строчки: «Дядя Вася умер в 13 апр 2 ч ночь 1942 г.».

Ещё через месяц: «Дядя Леша 10 мая в 4 ч дня 1942 г.».

В июне 1941 года дядя Васе исполнилось 56 лет. Имея боевой опыт и медаль за Первую мировую войну, он попытался записаться добровольцем в отряд народного ополчения, но получил отказ. Дядю Лешу на фронт не взяли по возрасту.

Они были очень дружны. С Марией Игнатьевной устраивали совместные обеды, обожали всеобщую любимицу — «маленьку», так называли в семье Таню. В блокаду они съехались — все Савичевы. Они строили баррикады, рыли траншеи, дежурили на крышах и чердаках, тушили «зажигалки».

Мама

«Мама в 13 мая в 7.30 час утра 1942 г.».

И после:

«Савичевы умерли»

«Умерли все»

«Осталась одна Таня»

Те, кто осталась

В июне 1941 года Михаилу Савичеву было уже 20 лет. Он получил на заводе отпуск и уехал в деревню Дворищи, где родилась Таня.

Дворищи очень быстро оказались на оккупированной врагом территории.

Миша ушёл к партизанам в лес. В январе 1944 года в одном из боёв был тяжело ранен и отправлен на лечение в уже свободный Ленинград. А через полгода он вышел из госпиталя инвалидом, на костылях. Восстановившись, он навсегда перебрался в шахтёрский город Сланцы и работал на почте.

Вместе с заводскими сослуживцами Нина рыла окопы, дежурила на вышке поста воздушного наблюдения, в штабе заводского МПВО. В начале марта 1942 года по льду Ладожского озера с заводом её эвакуировали на Большую землю. И только в 1945 году она смогла вернуться в Ленинград. Насовсем.

Таня умерла и осталась

В июле 1942 года Таню определили в детский дом № 48, который готовился к эвакуации в Горьковскую область.

Оставшиеся в живых брат и сестра Тани наводили справки, пытаясь отыскать её след. Но было уже поздно.

1 июля 1944 года Таня Савичева скончалась в Шатковской районной больнице.

Летом 1944 года Нине удалось попасть в Ленинград. Сразу же она помчалась на Васильевский остров, но в их квартире — чужие люди. Поехала к тёте и от неё узнала, что Таня эвакуирована с детским домом. Случайно Нина увидела знакомую палехскую шкатулку. Обнаружила в ней свою записную книжку. Так она вернулась к первой хозяйке с памятными строками от младшей сестрёнки.

Текст подготовлен по материалам статьи
Лилии Марковой «Блокадная хроника Ленинграда».

24 января 2025 года. Под стук метронома



СОВЕТЫ ЮРИСТА

Консультирует заместитель главы муниципального образования муниципальный округ № 7 Михаил Евдокимов

— Какими правами обладает донор, сдавший кровь в свой рабочий день? Если работник работает по 12-ти часовым сменам, оплата подлежит 8 или 12 часов?

Максим А.

— Уважаемый Максим!

В день прохождения медобследования перед сдачей крови и в день сдачи донора нужно освободить от работы (статья 186 ТК). Обычно оба этих мероприятия происходят в один день. За тот день, когда сотрудник сдаёт кровь, за ним сохраняют средний заработка (если же работника не допустили к сдаче крови, его нужно освободить от работы только в день медобследования, но оплачивать этот день работодатель не обязан).

После каждого дня сдачи крови работнику положен дополнительный день отдыха, который работник может присоединить к ежегодному оплачиваемому отпуску или использовать в другое время в течение года после дня сдачи крови.

Вопрос о оплачиваемом временем законодательно не урегулирован, однако судебная практика последнего времени исходит из того, что оплачивать день отдыха, предоставленного за день сдачи крови, нужно исходя из установленной работодателем продолжительности рабочей смены, с учётом установленного работнику режима рабочего времени. Таким образом, в вашей ситуации оплачена должна быть вся 12-ти часовая смена работника.

— Могут ли уволить за то, что уехал в другой город в период нахождения на больничном?

Олег О.

— Уважаемый Олег!

Работник, находясь на больничном, обязан соблюдать режим, назначенный врачом. Нарушение может возник-

нуть только если выезд в другой город противоречит предписанному врачом режиму (домашний режим).

Необходимо отметить, что заполнение отметки «нарушение режима» в больничном листе относится к компетенции лечащего врача (но не работодателя), а также, что такая отметка влечёт уменьшение размера пособия, но не является основанием для увольнения работника (который не приступал к работе на законных основаниях, имея больничный, пусть и нарушив режим).

В то же время, если больничный выдан безосновательно, а работник, злоупотребляя возможностью не посещать работу, уехал отдыхать, работодатель вправе обратиться в контролирующие органы с просьбой о проведении проверки выдачи больничного листа. Если будет установлена необоснованность его выдачи, к лечащему врачу и работнику могут быть применены дисциплинарные меры, в зависимости от конкретных обстоятельств, вплоть до увольнения с работы.

— Работаю сменами, по графику сутки через трое. Один мой сменщик заболел, и меня просят выйти вместо него и отработать дополнительную смену. Могу ли я отказаться? Как должна быть оплачена дополнительная смена?

Антон Р.

— Уважаемый Антон!

С графиком сменности работников должны ознакомить не менее, чем за месяц (статья 103 Трудового кодекса Российской Федерации), в более поздний срок менять график сменности работодатель не имеет права, а должен соблюдать порядок привлечения работника к работе сверхурочно или в выходной день (статья 99, 113 ТК РФ).

По общему правилу, для привлечения к работе в выходной день необходимо согласие работника (за исключением необходимости выполнения непредвиденных работ,

от срочного выполнения которых зависит в дальнейшем нормальная работа организации или её подразделения, для предотвращения утраты или порчи имущества, несчастных случаев, устранения последствий производственных аварий, возможной угрозы жизненным условиям населения).

При этом право отказаться от работы в выходной в любом случае есть у:

- работника с инвалидностью;
- женщины, у которой есть ребенок до трёх лет;
- одинокого родителя с ребенком в возрасте до 14 лет;
- опекуна ребёнка до 14 лет;
- сотрудника, у которого есть ребёнок-инвалид;
- сотрудника с ребенком до 14 лет, если другой родитель — вахтовик;
- родителя трёх и более детей до 18 лет, младшему из которых меньше 14;
- сотрудника, который ухаживает за больным родственником в соответствии с медицинским заключением (статья 113, 259 ТК РФ).

Однако, это право, а не обязанность таких работников, с их согласия и они могут быть привлечены к работе в выходной день.

Оплата работы в выходной день оплачивается в двойном размере, либо по желанию работника ему может быть предоставлен дополнительный день отдыха в его смену.

Заместитель главы муниципального образования
муниципальный округ № 7
Михаил Евдокимов
(«Единая Россия»)

Передать свой вопрос юристу вы можете, обратившись в местную администрацию МО № 7 по адресу: 12-я линия, дом 7, второй этаж, приёмная.
Телефон: 321-20-46.

Почта: mcsto7@yandex.ru

НА СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ ВАКЦИНА ИЛИ ПРИВИВКА, КОТОРЫЕ ЗАЩИЩАЛИ БЫ ОТ ВИЧ-ИНФЕКЦИИ, НЕ СОЗДАНЫ. ЧТОБЫ ЗАЩИТИТЬ СЕБЯ ОТ ЗАРАЖЕНИЯ, ВАЖНО СОБЛЮДАТЬ ПРОСТЫЕ ПРАВИЛА:

- ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПРЕЗЕРВАТИВ ПРИ КАЖДОМ ПОЛОВОМ КОНТАКТЕ
- ВОЗДЕРЖИВАТЬСЯ ОТ ПОЛОВЫХ КОНТАКТОВ (БЕЗ ПРЕЗЕРВАТИВА)
- НИКОГДА НЕ УПОТРЕБЛЯТЬ ИНЪЕКЦИОННЫЕ НАРКОТИКИ

ВСЕ ВОЗРАСТНЫЕ ГРУППЫ ПОДВЕРЖЕНЫ ЗАРАЖЕНИЮ

БОЛЕЕ 40% СЛУЧАЕВ ЗАРАЖЕНИЯ ЕЖЕДНЕВНО

200 СЛУЧАЕВ ЗАРАЖЕНИЯ ЕЖЕДНЕВНО

ВИЧ В РОССИИ

СЕГОДНЯ ВИЧ-ИНФЕКЦИЯ —

ЭТО ХРОНИЧЕСКОЕ ЗАБОЛЕВАНИЕ, Т.К. ЛЕЧЕНИЕ ВИЧ-ИНФЕКЦИИ И НЕ ДАЕТ ВИРУСУ РАЗВИВАТЬСЯ.

ВАЖНО ОТМЕТИТЬ! БРАК И ПОСТОЯННЫЕ ОТНОШЕНИЯ ЗАЩИЩАЮТ ОТ ЗАРАЖЕНИЯ ВИЧ ТОЛЬКО ЕСЛИ ОБА ПАРТНЕРА ПРОШЛИ ТЕСТИРОВАНИЕ НА ВИЧ И ХРАНЯТ ВЕРНОСТЬ ДРУГ ДРУГУ.

КОМУ НЕОБХОДИМО СДАТЬ АНАЛИЗЫ?

ОПРЕДЕЛИТЬ НАЛИЧИЕ ВИЧ-ИНФЕКЦИИ ПО ВНЕШНИМ ПРИЗНАКАМ НЕВОЗМОЖНО. ТЕСТ НА ВИЧ — ЕДИНСТВЕННЫЙ ДОСТОВЕРНЫЙ СПОСОБ УЗНАТЬ, ЕСТЬ ВИРУС В КРОВИ ИЛИ НЕТ.

БЕСПЛАТНЫЙ ТЕСТ НА ВИЧ-ИНФЕКЦИЮ

Выход на лёд запрещён!

В Санкт-Петербурге продлён запрет выхода на ледовое покрытие водоёмов.

Продлён запрет выхода на ледовое покрытие рек и каналов с 25 декабря 2024 года по 14 апреля 2025 года в следующих районах Санкт-Петербурга:

- Васильевском районе,
- Петроградском районе,
- Центральном районе,
- Адмиралтейском районе,
- Фрунзенском районе,
- Московском районе,
- Кировском районе,
- Красносельском районе.

Также с 28 января 2025 года по 27 февраля 2025 года и с 17 марта 2025 года по 14 апреля 2025 года действует запрет на выход и выезд транспортных средств на лёд Финского залива и водоёмов, расположенных на территории города.

Мошенники вернулись к старой схеме

Одна из старых мошеннических схем снова стала актуальной.

В социальных сетях активно обсуждают схему с уникальными кодами от домофона, а в подразделения полиции обратились первые потерпевшие.

Гражданам поступают звонки якобы из управляющей компании с информацией о смене двери в подъезде. Для правдоподобия звонящие уточняют сколько нужно изготовить электронных ключей, как удобнее будет их получить, предлагают за отдельную плату сделать запасные. После мошенники сообщают, что теперь у каждой квартиры будет свой код от домофона, так как общий код противоречит политике безопасности. «Персональный код домофона» отправляют жертве и просят его продиктовать. На деле это оказывается код для восстановления доступа к значимым аккаунтам. Дальнейшее развитие схемы может варьироваться. Один из потерпевших, например, под воздействием преступников установил приложение «для защиты аккаунтов», вследствие чего лишился более миллиона рублей.

Уважаемые петербуржцы! Если не уверены в собеседнике — немедленно прервите разговор! Если вы все же попались на уловку мошенников, рекомендуем незамедлительно обратиться в МФЦ с паспортом и СНИЛС чтобы поменять пароль на портале «Госуслуги», а также заблокировать счета в банках по телефону горячей линии и обратиться в полицию.

900 дней в Ленинграде

Заместитель главы муниципального образования муниципальный округ № 7 Михаил Евдокимов поздравил жительницу нашего округа с Днём полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Для Людмилы Александровны это один из самых памятных дней, ведь все 900 дней блокады она прожила на Васильевском острове, в этой же квартире она живёт и сейчас.



О важности прививок

Роспотребнадзор напоминает, что специфический иммунитет, полученный после вакцинации в детском возрасте, ослабевает спустя годы. Делать прививки необходимо не только детям, но и взрослым.

Вакцинация позволяет сохранить здоровье и качество жизни, предотвращая развитие ряда соматических неинфекционных болезней (подострый склерозирующий панэнцефалит, эндокардит, миокардит, пороки сердца, артриты) и некоторых распространённых форм злокачественных новообразований (органов орофарингеальной области репродуктивной системы, карциномы печени).

Когда нужна ревакцинация?

Столбняк и дифтерия — необходимо делать прививку против этих смертельно опасных инфекций каждому взрослому раз в 10 лет.

Корь, краснуха — это тяжелые вирусные инфекции, которые могут привести к поражению головного мозга и даже летальному исходу. Иммунизация необходима, если вы не помните, когда были привиты.

Гепатит В — инфекция, которая может привести к развитию цирроза и рака печени. Прививка дает длительный иммунитет. Ревакцинироваться не нужно.

Пневмококковая инфекция и грипп — вакцинация особенно необходима людям с хроническими заболеваниями, а также лицам старше 60 лет, из-за возможности развития тяжёлых осложнений и летальных исходов. Пневмококк может проявить себя в момент любой респираторной инфекции.

Также напоминаем, что вакцинацию против гриппа необходимо делать ежегодно осенью (так как ежегодно меняются циркулирующие вирусы, а продолжительность поствакцинального иммунитета около 6 месяцев).

Менингококковая инфекция и гепатита А

Людям, которые часто путешествуют, много общаются показаны прививки от менингококковой инфекции и гепатита А.

Менингококковая инфекция — это смертельно опасное заболевание, которое отличается молниеносным течением в ряде случаев и летальным исходом.

Вирус, вызывающий гепатит А, который ещё называют болезнь грязных рук, отличает высокая устойчивость во внешней среде — вероятность заразиться им очень высокая.

Перед поездкой поинтересуйтесь также, есть ли риск заражения эндемичными для данного региона инфекциями.

Клещевой вирусный энцефалит

В России много эндемичных регионов по вирусному клещевому энцефалиту, от которого успешно прививают и детей, и взрослых. Для клещевого энцефалита характерна весенне-летняя сезонность.

Помните, что взрослым людям можно и нужно прививаться!
Будьте здоровы!

ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в городе Санкт-Петербурге и Ленинградской области»

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Свой юбилей в январе отмечают:

101 год

Кантор Михаил Семенович
Кисина Антонина Григорьевна

95 лет

Карымова Нина Николаевна

90 лет

Бабенко Нина Петровна
Воронин Юрий Михайлович
Кузнецова Галина Ивановна
Рукавишникова Полина Петровна
Солдатова Гертруда Валентиновна
Фадеева Валентина Яковлевна

85 лет

Березин Василий Никонорович
Журавлева Алевтина Ниловна
Пистунов Илья Наумович

80 лет

Кислякова Марина Ильинична
Коржинская Тамара Викторовна
Марков Владимир Яковлевич
Никитина Фаина Абрамовна
Нильская Мария Александровна
Рылеева Наталия Александровна
Сударикова Татьяна Михайловна

75 лет

Деревягина Татьяна Ивановна
Какин Зинаида Юльяновна
Князева Алина Юрьевна
Макушкина Любовь Александровна
Наймушина Наталья Васильевна
Трофимова Татьяна Леонидовна
Школьникова Татьяна Федоровна

70 лет

Вихрева Ольга Петровна
Ильина Людмила Анатольевна
Князева Алина Юрьевна
Мороз Владимир Николаевич
Морозова Тамара Валентиновна
Савкова Антонина Николаевна
Сметанин Александр Петрович
Сучкова Наталья Федоровна
Шолотова Людмила Хафизовна

Свой юбилей в феврале отмечают:

90 лет

Зыкова Валентина Леонидовна

85 лет

Алексеева Галина Петровна
Алексеева Татьяна Дмитриевна
Благовещенская Галина Яковлевна
Герасимов Николай Иванович
Дьякова Антонида Владимировна
Кутейникова Нина Сергеевна
Ларионова Маргарита Петровна
Сметанский Михаил Дмитриевич
Улитина Нина Алексеевна
Плечко Татьяна Леонтьевна

80 лет

Гришкевич Ирина Анатольевна
Дженджеруха Любовь Федоровна
Захаров Евгений Михайлович
Поплавская Татьяна Никифоровна
Федорова Галина Павловна
Фишман Ирина Петровна

75 лет

Ватулина Татьяна Николаевна
Вшивцева Нина Николаевна
Голубева Надежда Яковлевна
Давыдова Валентина Владимировна
Зверева Ангелина Георгиевна
Крыжановская Галина Алексеевна
Оスマловская Елена Николаевна
Плужник Нина Григорьевна
Серебрякова Светлана Федоровна
Смирных Вера Георгиевна
Тараскина Валентина Васильевна
Фокина Галина Григорьевна

70 лет

Ветринский Игорь Константинович
Пинягина Маргарита Ивановна
Полещук Валентина Андреевна
Лебедева Елена Петровна



*Обращаем ваше внимание, что в газете публикуются имена и фамилии только тех юбиляров, с кем накануне праздника удалось связаться нашим сотрудникам.

Василеостровская перспектива № 1 (293): досуг

Основные мероприятия МКУ «Социальный центр «Радуга» на март 2025 года
(все услуги оказываются БЕСПЛАТНО для жителей, имеющих постоянную регистрацию на территории МО МО № 7)

Записаться для участия в мероприятиях и уточнить информацию можно по телефонам: 305-01-55, 305-01-59, 305-01-57.

Поздравления с днём рождения

- Торжественное поздравление жителей МО № 7 (1955 года рождения и старше) с Днём рождения.
- Торжественное поздравление жителей МО № 7 с днём свадьбы (50, 60, 70 лет совместной жизни).
- Торжественное вручение подарков жителям МО № 7 (1955 года рождения и старше) ко Дню рождения.

12 и 26 марта 2025 года

При себе обязательно иметь паспорт с регистрацией в МО № 7.

Социальный центр «Радуга».
Адрес: Большой проспект В.О., дом № 50 Г.

Если мы не смогли вам дозвониться в ваш день рождения, позвоните нам, и мы с удовольствием пригласим вас и вручим подарок.

Занятия в бассейне

Физкультурно-оздоровительные занятия плаванием в бассейне для жителей округа.

Требуется предварительная запись.

Клуб полезного досуга

Студия изобразительного искусства для жителей МО № 7.

По рабочим дням (утренние и вечерние группы) в Социальном центре «Радуга» (Большой проспект В.О., дом № 50 Г). Требуется предварительная запись.

Автобусные экскурсии

Осуществляется предварительная запись на экскурсии на 2025 год. Необходим паспорт с регистрацией на территории МО № 7.

С понедельника по четверг с 9:00 до 18:00, по пятницам с 9:00 до 17:00 в Социальном центре «Радуга». Адрес: Большой проспект В.О., дом № 50 Г.

Рождённый на Васильевском

Вручение детям памятных медалей «Рождённый на Васильевском». Требуется предварительная запись.

26 апреля 2025 года

Информацию можно уточнить по телефону: 305-01-59.

Поздравление с Днём Победы советского народа в Великой Отечественной войне

Вручение юбилейных медалей «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»: ветеранам Великой Отечественной войны, Жителям Блокадного Ленинграда, бывшим узникам концлагерей.

Информацию можно уточнить по телефону: 305-01-59.

Осторожно, сосульки!

В зимнее время на крышах зданий скапливается большое количество снега и наледи, а также образуются сосульки, которые достигают значительных размеров. Во время оттепели происходит сход снега с крыш зданий и падение сосулек. Находясь в опасной зоне, можно получить от падающей снежно-ледяной массы серьезные травмы и даже погибнуть.

Соблюдайте следующие правила безопасности!

- передвигайтесь только по внешней стороне тротуара;
- не стойте под карнизами и балконами, на которых образовались сосульки;
- при необходимости прохождения под обледеневшим карнизом здания, старайтесь как можно быстрее преодолеть этот участок;
- услышав шум сверху или предупреждающий крик, необходимо отбежать от дома или прижаться вплотную к стене, голову защитить сумкой или руками;
- не ходите по улице в наушниках, вы не услышите шума падающего снега с крыши;
- обходите стороной места, обнесенные предупреждающей лентой, не пытайтесь пройти за ограждение;

— увидев сосульки на карнизах и крышах, перейдите на другую сторону, где их нет.

Внимание родителям!

Во время прогулок с маленькими детьми, находящимися в санках и детских колясках, не оставляйте их без присмотра в местах возможного падения с крыш глыб льда, снега крупных сосулек! Объясните детям опасность игр во время оттепели под карнизами домов!

Если Вы стали очевидцем несчастного случая или сами попали в аналогичную ситуацию, срочно обращайтесь за помощью по телефону: 112.

Информация подготовлена в СПб ГКУ «Пожарно-спасательный отряд противопожарной службы Санкт-Петербурга по Василеостровскому району Санкт-Петербурга»

Обращение к участникам дорожного движения

Уважаемые участники дорожного движения за 2024 год на территории Василеостровского района произошло 147 дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими, из которых 76 ДТП связаны с наездами на пешеходов (29 по вине пешеходов), четыре человека от полученных травм скончались. Это говорит не только о недисциплинированности водителей, но и о беспечном отношении пешеходов к собственной безопасности. Из числа общего количества ДТП в 2024 году пострадали 11 детей до 16 лет, шесть из них — по собственной вине. Дети зачастую копируют поведения взрослых, видя нарушения взрослых, также переходят дорогу на запрещающий красный сигнал светофора в неподожженном месте, пользуясь самокатом или велосипедом, не спешиваясь.

С учётом тёмного времени суток, неблагоприятных погодных условий, дождливой погоды, снегопадов, образования наледи на дороге, водителям и пешеходам необходимо быть предельно внимательными, оценивать обстановку на дороге.

Уважаемые пешеходы! Не ленитесь пройти лишние метры до пешеходного перехода, всегда убеждайтесь в безопасности перехода, даже в случае перехода на разрешающий зелёный сигнал светофора, не стоит перебегать дорогу на зелёный мигающий сигнал светофора, лучше дождаться следующего разрешающего сигнала, снимайте капюшоны, ведь они ограничивают боковое зрение, выключайте музыку в наушниках, вы можете не услышать приближающийся транспорт, и в обязательном порядке используйте на одежде светоизлучающие элементы, они помогут водителю заранее заметить вас на дороге.

Уважаемые водители! Заранее снижайте скорость при приближении к нерегулируемым пешеходным переходам, при повороте налево или направо убедитесь, что все пешеходы прошли и никто не торопится перебежать дорогу на уже мигающий зелёный сигнал светофора.

Госавтоинспекция Василеостровского района призывает всех участников дорожного движения строго соблюдать Правила дорожного движения и желает всем оставаться в безопасности!



Газета ВАСИЛЕОСТРОВСКАЯ ПЕРСПЕКТИВА
Учредитель и издатель: Муниципальный совет муниципального образования муниципальный округ №7.
Главный редактор: Степанов С.А.
Зарегистрирована Северо-Западным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (свидетельство ПИ № 2-5743 от 01.02.2002).
Материалы, помеченные знаком*, являются рекламными.

С вопросами и пожеланиями
просьба обращаться по адресу
редакции в МС МО МО №7 или на
e-mail: memo7@yandex.ru.

Подготовка к выпуску —
ИП Щербакова Н.А.

Адрес редакции и издателя: 199178,
Санкт-Петербург, 12-я линия В.О., д. 7,
МС МО № 7. Тел.: 321-20-46.
Отпечатано типографии ООО «Типографский комплекс «Девиз», 190020, Санкт-Петербург, Вн. тер. г. МО Екатерингофский, наб. Обводного канала, д.138, к.1, литера В, пом. 4-Н-6-часть, ком. 311-часть. Заказ № ДБ-0196/1. Тираж: 15 000. Газета бесплатная. Время подписания в печать: по графику - 17:00, фактически - 17:00.
Дата выхода: 27.02.2025 г.

